

## **Экспертиза отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области за 9 месяцев 2022 года**

Контрольно-счетная комиссия муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области провела экспертизу отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области за 9 месяцев 2022 года.

### **В результате проведения экспертизы установлено:**

#### **Доходы бюджета муниципального образования**

Доходы бюджета муниципального образования за 9 месяцев 2022 года исполнены в сумме 1 242 375,8 тыс. рублей, или на 66,4% от утвержденного годового плана. Из них объем налоговых и неналоговых доходов составил 569 077,7 тыс. рублей или 74,8% к утвержденному годовому плану, безвозмездных поступлений – 673 298,1 тыс. рублей или 60,7% утвержденного годового плана.

К аналогичному периоду 2021 года объем доходов бюджета муниципального образования увеличился на 94 043,5 тыс. рублей или на 8,2%. При этом рост объема налоговых доходов за 9 месяцев 2022 года составил 61 319,0 тыс. рублей, или 14,1%; рост неналоговых доходов составил 9 367,9 тыс. рублей, или 14,8%; рост безвозмездных поступлений составил 23 356,6 тыс. рублей, или 3,6%.

Низкое выполнение плановых назначений установлено по налогу на имущество физических лиц – 15,7% от годового плана. Причиной низкого выполнения плановых назначений является установление Налоговым кодексом РФ срока уплаты налога 01.12.2022.

По итогам 9 месяцев 2022 года по сравнению с аналогичным периодом 2021 года отмечается рост поступлений по всем налоговым доходам, за исключением единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности, который отменен с 2021 года, и единого сельскохозяйственного налога в результате отсутствия плательщиков налога.

Низкое исполнение плановых назначений установлено по поступлениям платежей от государственных и муниципальных унитарных предприятий – 20,7% годового плана, в связи с тем, что срок уплаты не наступил.

Снижение поступлений неналоговых доходов произошло по арендной плате за землю ввиду поступления в 2021 году задолженности прошлых лет в большей сумме, расторжения договоров аренды и в результате снижения количества арендаторов, а также от продажи земельных участков.

*Уменьшение доходов от продажи земельных участков является отрицательным фактом, так как эти доходы являются источником прогнозируемых бюджетных ассигнований дорожного фонда.*

Недоимка по налоговым и неналоговым доходам в бюджет муниципального образования на начало 2022 года составляла 82 290,0 тыс. рублей. За 9 месяцев 2022 года недоимка снизилась на 1 793,0 тыс. рублей и она составила 80 497,0 тыс. рублей. По налоговым доходам снижение недоимки составило 4 648,0 тыс. рублей, по неналоговым доходам недоимка увеличилась на 2 855,0 тыс. рублей. В том числе в сравнении с началом 2022 года увеличилась недоимка по доходам, образующим дорожный фонд, а именно по арендной плате за землю на 1 850,0 тыс. рублей. Меры по взысканию задолженности приняты, получены исполнительные листы, направлены исковые заявления в суд, выставлены претензии.

### **Расходы бюджета муниципального образования**

Расходы бюджета муниципального образования за 9 месяцев 2022 года исполнены в сумме 1 240 565,0 тыс. рублей, или на 63,3% к годовому плану. Для сравнения за 9 месяцев 2021 года расходы были исполнены в сумме 1 187 081,2 тыс. рублей, или на 65,3% к годовому плану. Таким образом, по отношению к аналогичному периоду прошлого года абсолютная сумма расходов увеличилась на 53 483,8 тыс. рублей или на 4,5%.

В разрезе отраслевой структуры расходов наибольший объем средств за 9 месяцев 2022 года направлен на «образование» - 780 839,6 тыс. рублей (62,9% общего объема расходов), «национальную экономику» - 192 875,1 тыс. рублей (15,5% общего объема расходов), «общегосударственные вопросы» - 97 958,5 тыс. рублей (7,9% общего объема расходов).

Исполнение бюджета муниципального образования в 2022 году осуществляется в рамках 13 муниципальных программ. По 5 из 13 муниципальных программ (38,5% от количества программ) освоение средств бюджета муниципального образования сложились ниже среднего уровня (ниже 63,3%), из них наименьшее исполнение расходов сложилось по следующим муниципальным программам (далее – МП):

- МП «Развитие муниципального управления» - 62,2%;
- МП «Благоустройство и охрана окружающей среды» - 60,9%;
- МП «Развитие физической культуры и спорта» - 48,0%;
- МП «Формирование современной городской среды» - 21,3%
- МП «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда» - 1,3%.

Низкое или отсутствие освоения средств по отдельным МП объясняется рядом объективных причин, например: сроки реализации мероприятий МП не наступили; сроки завершения работ в 4 квартале 2022 года.

Основная причина низкого освоения средств МП «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда» - не выполнено мероприятие по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в благоустроенные жилые помещения. В отчетном периоде проектно-сметная документация по строительству объекта капитального строительства «Многokвартирный жилой дом в микрорайоне № 23 города Кирово-Чепецка» не разработана (в связи с не выполнением в установленный срок ООО ПСК «Инжиниринг» обязательств по заключенному муниципальному контракту).

В рамках реализации национальных проектов в бюджете муниципального образования предусмотрены средства в сумме 298 441,6 тыс. рублей на реализацию 3 национальных проектов «Безопасные качественные дороги», «Жилье и городская среда» и «Демография». Кассовые расходы на реализацию национальных проектов за 9 месяцев 2022 года составили 124 999,2 тыс. рублей, или 41,9% от годового плана. По итогам отчетного периода 2022 года отмечается низкое исполнение расходов на реализацию национальных проектов от предусмотренного плана, это обусловлено выполнением обязательств по заключенным контрактам во 4 квартале 2022 года, а также в связи с тем, что по строительству жилого дома в микрорайоне № 23, предусмотренного в рамках реализации национального проекта «Жилье и городская среда», не разработана проектно-сметная документация.

Решением о бюджете утвержден перечень публичных нормативных обязательств, подлежащих исполнению за счет средств бюджета муниципального образования, в 2022 году, которым утверждены 9 публичных нормативных обязательств на сумму 21 417,0 тыс. рублей

В процессе исполнения бюджета за 9 месяцев 2022 года произведены выплаты по публичным нормативным обязательствам на сумму 14 826,5 тыс. рублей, что составило 69,2% исполнения к годовому плану (в 2021 году 15 343,2 тыс. рублей, что составило 75,7% к годовому плану).

Отсутствуют кассовые расходы по двум публичным нормативным обязательствам, из них: по одному в связи с тем, что в 2022 году почетное звание «Почетный гражданин муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области» не было присвоено, а другое носит заявительный характер.

Бюджетные ассигнования резервного фонда администрации муниципального образования на 2022 год запланированы в сумме 500,0 тыс. рублей. За 9 месяцев 2022 года средства резервного фонда не использованы ввиду отсутствия потребности.

### **Дефицит бюджета муниципального образования**

За 9 месяцев 2022 года бюджет муниципального образования фактически исполнен с профицитом в сумме 1 810,8 тыс. рублей. Для сравнения за 9 месяцев 2021 года по результатам исполнения бюджета сложился дефицит бюджета в сумме 38 748,9 тыс. рублей.

В отчетном периоде привлечены кредиты от других бюджетов бюджетной системы в сумме 92 000,0 тыс. рублей. Привлечения кредитов кредитных организаций не осуществлялось. Погашен банковский кредит, привлеченный в 2021 году в сумме 30 000,0 тыс. рублей. По состоянию на 01.10.2022 года муниципальный долг составил 92 000,0 тыс. рублей.

Расходы на обслуживание муниципального долга за 9 месяцев 2022 года составили 275,9 тыс. рублей, или 4,2% годового плана, что ниже объема соответствующих расходов за аналогичный период 2021 года на 1 439,9 тыс. рублей.

### **По результатам экспертизы:**

Отмечен рост недоимки по отдельным видам неналоговых доходов. Меры по взысканию задолженности приняты, получены исполнительные листы, направлены исковые заявления в суд, выставлены претензии.

Отмечено низкое или отсутствие освоения средств по 5 из 13 муниципальных программ.

По результатам проведенной экспертизы исполнения бюджета муниципального образования за 9 месяцев 2022 года КСК предлагает обеспечить:

1. Усиление мер, направленных на сокращение недоимки по неналоговым доходам.

2. Принятие мер, направленных на повышение финансовой и исполнительской дисциплины исполнителей мероприятий муниципальных программ.

**Отчет об исполнении бюджета муниципального образования за 9 месяцев 2022 года рекомендуется КСК Кирово-Чепецкой городской Думе принять к сведению.**